BILAN DE LA SECTION BADMINTON

2009-2010

L’année sportive de nos badistes se termine mercredi 9 juin avec le dernier entraînement des benjamins et des minimes.

La plupart de ceux qui ont été assidus aux entraînements sont retenus pour participer à la sortie de fin d’année à Rambouillet le mercredi 16 juin.

Les professeurs responsables des différentes sections de l’UNSS se réuniront pour faire le bilan sportif des collèges et préparer la rentrée 2010 le mercredi suivant.

L’année s’achève donc sur un bilan tout à fait satisfaisant. 

En effet la section badminton a fonctionné avec des effectifs stables d’une vingtaine de benjamines et de benjamins, d’une dizaine de minimes garçons et de seulement 2 minimes filles.

Le tableau des résultats montre que 10 mercredis ont été consacrés aux compétitions ….s’il y avait eu plus de qualifiés aux tours prédépartementaux (ce qui arrive habituellement !), il aurait fallu rajouter 2 ou 3 compétitions…

Cette année, presque tous les licenciés ont participé aux compétitions par équipes, en duos ou en individuel  mais seulement un duo a réussi à se qualifier au niveau départemental …. Attendons que les benjamin(e)s se rodent pour rapporter des titres au collège !

Je suis d’autant plus confiante dans nos futurs résultats que benjamins et minimes ont suivi avec beaucoup de sérieux les entraînements.

Quelques benjamin(e)s ont été formé(e)s à l’arbitrage, formation qui se poursuivra l’année prochaine pour déboucher sur l’obtention d’un certificat de « jeune officiel » UNSS.

Les séances d’entraînement et les compétitions ont permis à tous  de prendre plaisir à jouer, de progresser dans les apprentissages » technico- tactiques » et de différencier le jeu de volant de plage avec ce sport qui exige de grandes qualités physiques et techniques ce qui surprend toujours la plupart des débutants !

Certaines benjamines s’inquiètent déjà des modalités d’inscription pour la prochaine rentrée : pas de souci, les « anciens » sont prioritaires et les inscriptions auront lieu le 8 septembre 2010.

Aux minimes de 3ème qui vont franchir le « cap lycée » nous souhaitons BON COURAGE pour leurs études et leur pratique sportive (souvent ces anciens collégiens de l’association sportive continuent le badminton en compétition ou choisissent cette activité dans le menu proposé en EPS.)

BRAVO A TOUS POUR CETTE SAISON SPORTIVE

 ou vous avez représenté dignement le collège !

