AZIMUT 92 au Collège les Martinets

le lundi 11 octobre 2010

Pour les classes de 6èC et de 6èG

Avant propos

La participation à AZIMUT 92 est soumise aux valeurs fondamentales de respect de l’environnement ,de respect des 

règles fixées, et de respect d’autrui. 

Présentation

Ce dispositif offre pour la cinquième année la possibilité aux collèges et structures spécialisées des

Hauts-de-Seine d’accéder à la pratique de la Course d’Orientation à travers une journée d’initiation et un challenge.

Cette opération se déroule dans le parc départemental du Haras de Jardy et en forêt de Fausses-Reposes à Marnes-la-Coquette.

Objectif

L’objectif d’Azimut 92 est de permettre aux collégiens du Département de découvrir et de pratiquer la course d’orientation, activité qui favorise l’acquisition de compétences pluridisciplinaires et développe l’esprit d’équipe.

Azimut 92 permet également de découvrir le parc départemental du Haras de Jardy et la forêt de Fausses-Reposes à Marnes-la-Coquette.

Bénéficiaires

Ce dispositif est ouvert à tous les niveaux de classes des collèges publics et privés du Département

des Hauts-de-Seine de la 6ème à la 3ème et quel que soit le niveau de pratique : élèves débutants ou

initiés.

Inscriptions

Les possibilités d’inscriptions sont adaptées en fonction de l’orientation pédagogique que le professeur d’Education Physique et Sportive voudra donner à cette journée :

- possibilité d’inscrire 2 classes par établissement, de niveau d’étude différent ou non, chaque équipe devant être constituée d’élèves de même niveau d’étude, d’une même classe ou de classes différentes et composée de 4 élèves au minimum et de 5 élèves au maximum.

Le nombre total de participants ne doit logiquement pas excéder 57, professeurs inclus (capacité d’un bus pris en charge par le Conseil général des Hauts-de-Seine). Mais il est possible de faire participer plus de 57 personnes, professeurs inclus, sachant que le second transport n’est pas pris en charge par le Conseil général des Hauts-de-Seine.

Pour les élèves scolarisés en U.L.I.S, des exercices et parcours seront adaptés, si nécessaire, et selon les situations. Il n’y a notamment pas de difficultés pour qu’un élève en fauteuil puisse participer à cette journée. Nous disposons de « joëlettes » qui permettent une pratique en toute sécurité.

Bien sûr, un échange avec le professeur est nécessaire au préalable pour préparer les éventuels exercices.

IMPORTANT

Il appartient aux enseignants d’E.P.S et aux chefs d’établissement de vérifier que l’ensemble des élèves disposent d’une autorisation parentale, et qu’ils ne font pas l’objet de contreindication médicale pour participer à « Azimut 92 ».

Les autorisations individuelles de reportage photographique (cf document ci-joint « droit à l’image ») devront être remises au Conseil général le jour de votre participation.

Dès réception de l’ensemble des fiches d’identification de classes et donc des effectifs à transporter, les horaires de cars vous seront communiqués. L’organisation des transports ne peut se faire qu’à réception de l’ensemble des fiches d’identification. Afin de ne pas retarder les informations qui sont données simultanément à l’ensemble des collèges, il est donc important de respecter le délai d’envoi de ces documents.

L’organisation s’attachera à satisfaire l’ensemble des inscriptions dans la limite des places disponibles.

Détails de l’opération

Chaque classe participe à une seule journée. Le matin est consacré à une initiation et l’après-midi à un challenge différent par niveau de classe.

Le transport en bus (un bus par établissement) est organisé et pris en charge par le Conseil général des Hauts-de-Seine. Les horaires seront précisés au moment de la confirmation d’inscription.

PROGRAMME DE LA JOURNEE 

Entre 8 h 30 et 9 h : Accueil des enseignants et encadrants sur le Village AZIMUT 92. Remise  de mallettes contenant le matériel (cartes et cartons de contrôle) nécessaire à la mise en place des séances d’apprentissage. 
Matinée : un réseau de balises et deux exercices sont proposés aux Collèges et établissements spécialisés pour une initiation en forêt. Ces exercices sont gérés par les enseignants sur une des deux zones sécurisées et adaptées.

9h00 : Début des séances d’apprentissage en forêt. 

9h00 - 11h45 : Cours en forêt menés par les enseignants selon les exercices fournis sur une des deux zones d’apprentissage. Changement d’exercice et rotation à 10h20. 

11h45 - 12h15 : Retour sur le Village, restitution des mallettes à l’accueil et prise en compte des puces électroniques affectées à chaque équipe pour le Challenge de l’après midi par les enseignants. 

12h00 - 13h00 : Pique-nique pris à proximité du village AZIMUT 92.  Tous les déchets devront être jetés dans la benne prévue à cet effet et non dans les poubelles en bois du parc.
Elèves et enseignants doivent prévoir leur pique-nique pour le midi et, surtout, de l’eau pour la journée.

Après-midi : challenge sur une épreuve chronométrée. Les collégiens seront pris en charge par leurs enseignants. Constitution des équipes : les classes ou les groupes d’élèves/collège seront divisés afin de constituer des équipes de 4 élèves au minimum (de même niveau d’étude).

La mixité filles/garçons n’est pas obligatoire mais conseillée.

13h00 : Début du Challenge AZIMUT 92 (aucun départ ne sera donné tant que la zone de pique nique ne sera pas propre). 

13h00 - 14h30 : Départs  du Challenge en contre la montre. Se présenter au départ selon les horaires fixés. 

Type d’épreuve et déroulement de l’après-midi :

Course d’orientation contre la montre sur un circuit variable en fonction du niveau de pratique (3 à 6km) en forêt.

Le circuit doit être réalisé dans le sens indiqué par l’ordre des balises mentionné sur la carte remise au moment du départ. Toutes les balises doivent être pointées dans l’ordre, sous peine de non classement.

Un élève par équipe est muni d’une puce électronique avec laquelle il validera chaque balise.

Le chronomètre est déclenché à la sortie de l’atelier « départ » et est arrêté automatiquement après insertion de la puce dans le boîtier « arrivée ». Toutefois, les équipiers doivent rester groupés durant la totalité de l’étape. Toute équipe non complète durant et à l’arrivée de l’épreuve sera disqualifiée.

Des commissaires de course, positionnés tout au long des parcours, veilleront au respect des règles précitées et du règlement de l’Office National des Forêts notamment en matière de préservation de l’environnement.

Ce challenge est une mise en application de l’initiation et des exercices réalisés dans la matinée. Un classement sera effectué par niveau mais, placé sous le signe de l’esprit sportif et de la convivialité, ce challenge n’aura pas d’enjeu compétitif.

Les enseignants sont ensuite chargés de veiller à la récupération, à l’hydratation et au comportement des jeunes dès leur retour sur le village AZIMUT 92. 

La récupération des puces électroniques se fait à l’arrivée des élèves. Cependant il est demandé à chaque encadrant de passer systématiquement à l’arrivée pour vérifier que toutes les puces électroniques ont bien été rendues, que tous les élèves sont bien rentrés et pour indiquer son départ vers son établissement. 
A partir de 16 h 30 : : Fin du Challenge. Clôture des circuits. Retour vers les établissements..

Equipement indispensable

Les élèves devront obligatoirement être en tenue sportive permettant la course pédestre.

Chaque équipe devra posséder une montre, un sifflet.

Les élèves, en autonomie sur les parcours, devront emporter, avec eux, boissons et alimentation énergétique.

Nota : 

Un vestiaire  ainsi qu’une consigne pour les sacs et pique-niques seront mis à votre disposition sur site. Les sacs seront déposés et retirés  de la consigne dans leur globalité uniquement sur présentation du «ticket classe» (dépose le matin avant les exercices, récupération à midi, dépose avant le départ sur le challenge, retrait au retour du Challenge). 

