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RUEIL MALMAISON
Service Intendance
DEMI-PENSION 2011-2012
Extrait du règlement départemental de la restauration scolaire des Hauts de Seine
Le département des Hauts de Seine souhaite offrir aux élèves un service de restauration de qualité. Ce service constitue un service annexe et facultatif au service public d’enseignement.

1) Inscription

L’inscription à la demi-pension est un engagement annuel. Tout trimestre commencé est dû pour sa totalité.

Afin de procéder à l’inscription à la demi-pension, toute famille doit remplir les formalités nécessaires et joindre les pièces demandées par l’établissement. (Inscription dès le 5 septembre auprès du professeur principal). L’inscription  vaut acceptation du présent règlement intérieur.
Toute réinscription est subordonnée au règlement effectif de l’intégralité des sommes dues au titre de l’année scolaire précédente.

2) Accès à la demi-pension
Une carte d’accès magnétique individuelle est obligatoire et impérative pour accéder au réfectoire. Délivrée en début d’année scolaire aux primo arrivants en échange de 4,95 € + une photo d’identité , cette carte est valable pour toute la scolarité dans ce collège. En cas d’oubli répété volontaire ou non, l’élève sera sanctionné et passera en fin de service.  Toute carte détériorée (cassée, coupée, perdue…) devra être remplacée immédiatement à l’intendance et sera à la charge de l’élève. Une photo et le prix de 6,15 € (tarifs au 01/09/2011) seront demandés pour en assurer le remplacement. 
3) Facturation des frais de demi-pension

Le tarif applicable est fixé pour l’année civile par arrêté du Président du Conseil Général. Calculés sur une base forfaitaire annuelle divisée en 3 trimestres inégaux, chaque trimestre est payables d’avance à l’établissement.

Un « avis aux familles » valant facture est remis aux élèves en début de trimestre. Cette facture est payable dans les 10 jours après réception.

Montant du 1er trimestre septembre - décembre 2011 pour le forfait 4 jours : 188,16 € (tarif du repas journalier pour l’année 2011 : 3,36 €)
Les paiements sont effectués de préférence par chèque bancaire (à l’ordre de l’Agent comptable du collège les Martinets). Les règlements en espèces doivent rester exceptionnels.

Les élèves dont les frais de demi-pension restent impayés après réception des lettres de rappel prévues par la réglementation s’exposent à des procédures de recouvrement par voie de justice ou suspension de l’accès à la demi-pension.
Le tarifs du repas journalier pour l’année 2012 est d’ores et déjà fixé à 3,68 €.

4) Forfaits 

Le chef d’établissement, en fonction des caractéristiques de son établissement, décide des forfaits mis en place.
A titre expérimental, il est décidé cette année de proposer au seuls élèves de 3èmes le système des forfaits 1, 2, 3 ou 4 jours. 
Pour des raisons techniques, les forfaits débuteront le lundi 26 septembre. Les élèves de 3ème pourront s’inscrire auprès de leur professeur principal pour le forfait de leur choix (jours fixes) dès la communication de leur emploi du temps définitif.

Montant du 1er trimestre septembre - décembre 2011 pour l’ensemble des forfait :
Forfait 1 jour: 14 semaines * 1 repas = 14 jours x 3.36 euros = 47.04 euros 

Forfait 2 jours: 14 semaines * 2 repas = 28 jours x 3.36 euros = 94.08 euros 

Forfait 3 jours: 14 semaines * 3 repas = 42 jours x 3.36 euros = 141.12 euros 

Forfait 4 jours: 14 semaines * 4 repas = 56 jours x 3.36 euros = 188.16 euros

5) Changement de régime (externe / demi-pensionnaire) ou de forfait.

Le changement de régime ou de forfait en cours d’année ne peut avoir lieu qu’à la fin d’un trimestre, avec un préavis de trois semaines avant le début du trimestre suivant par lettre recommandée ou par courriel adressé au collège (0921235t@ac-versailles.fr) Cette modification ne peut intervenir qu’une seule fois durant l’année scolaire.

6) Déductions et aides à la demi-Pension

Il peut être appliqué des déductions selon le forfait et la situation des familles :

· Remises d’ordre

· Remises de principe

· Affectation de Bourse Nationale des Collèges pour les élèves boursiers

· Aide départementale à la demi-pension

· Fonds social collégiens

Pour l’année scolaire 2011-2012, le calcul des aides est étudié sur la base de l’avis d’imposition 2010 sur les revenus 2009. A titre exceptionnel en cas de modification substantielle de la situation familiale entraînant une diminution des ressources depuis l’année de référence, les ressources de l’avis de l’année 2011 sur les revenus 2010 pourront être retenues.
7) Remises d’ordre et remises de principe
Une remise d’ordre peut être consentie, sur présentation d’un justificatif, en cas :
· D’absence pour raison médicale justifiée par un certificat médical (original), à partir du 6ème jour ouvrable d’absence en période scolaire, après un délai de carence de 5 jours consécutifs.
· De voyage scolaire avec nuitée organisé par le collège, à partir du 1er jour d’absence.
· De stage en entreprise sur le temps scolaire, pendant la durée du stage.
· D’exclusion définitive de l’établissement scolaire, à partir du 1er jour.
· De changement d’établissement en cours d’année, à condition de respecter un préavis d’une semaine. Pendant le préavis les repas sont dus même si ils ne sont pas consommés.

· D’arrêt de fréquentation temporaire pour pratique religieuse reconnue par l’Education Nationale, sur demande écrite du responsable légal, au moins 8 jours à l’avance. Dans ce cas, l’élève ne peut avoir accès au service de restauration pendant la période indiquée sur demande écrite.

Les familles ayant au moins 3 enfants demi-pensionnaires dans des établissements publics du 2nd degré peuvent bénéficier d’une remise de principe sur demande expresse de leur part accompagnée d’un certificat de scolarité pour chacun des enfants scolarisé dans le second degré. (20% pour 3 enfants, 30% pour 4 enfants). 
8) Discipline – Respect des locaux

Les élèves demi-pensionnaires sont tenus de respecter la composition du plateau et le nombre de composants du repas (entrée + plat chaud + laitage + dessert + pain). Ils doivent respecter la discipline imposée par le règlement intérieur du collège en matière de comportement lors de la pause du repas.

Après le repas, ils doivent déposer leur plateau sur les espaces prévus à cet effet après avoir effectué un pré-tri des déchets.

Il n’est pas autorisé de sortir de la salle de restaurant avec des aliments ni de jeter des emballages dans la cour ou autres locaux du collège. De même l’introduction de nourriture et boissons est interdite dans les locaux de restauration, sauf dans le cas d’un projet d’accueil personnalisé (PAI), établi dans les formes par l’Education Nationale.

