Proposition et mode de fonctionnement 2010-2011
Atelier Rugby :

Pratique et développement personnel

Accompagnement éducatif au Collège Les Martinets en association avec

le Rueil Athlétic Club Rugby, l’Office Municipal des Sports de la ville de Rueil-Malmaison.

De la 6è à la 3è
· Présentation

· Déroulement

La collaboration du Collège Les Martinets, en partenariat avec le Rueil AC Rugby et l’O.M.S. de la ville de Rueil-Malmaison va permettre aux filles comme aux garçons la pratique du Rugby après les cours. 
Cet accompagnement éducatif est synonyme de performance, de passeport vers une section sportive dans un autre collège ou l’éventuelle classe sportive au Lycée Richelieu, cela implique une présence, un investissement de chacun et une motivation de tous.

De plus, enfants et parents se doivent de respecter la chartre de l’élève rygbyman de l’atelier sportif, ainsi que le règlement intérieur du collège et de l’association partenaire.
Atelier coordonné par Madame G. Landot-Paty avec l’aide de Mademoiselle A-L. Mazzella, professeurs d’E.P.S. du collège et Monsieur Nicolas Giraud, cadre technique.

Ces personnes sont à votre disposition pour toutes informations, renseignements et problèmes divers qui peuvent survenir tout au long de l’année. (lesmartinets.eps@laposte.net)
· Elèves concernés & pratiques :

· niveau 6è & 5è : Benjamins, pour un nombre maximum de 20 jeunes, soit 2 équipes avec des remplaçants ou arbitres à l’entraînement (Filles et garçons confondus).

Entraînement de 16h15 à 18h tous les lundis.

Le trajet aller (départ à 16h), depuis le Collège Les Martinets, est encadré par un enseignant d’E.P.S. de l’établissement : Madame Mazzella.

Pour le retour, soit les parents viennent chercher l’enfant directement sur les installations du Stade du Parc, après la douche, vers 18h20. Ou ils sont raccompagnés par Madame Mazzella. Ou enfin les enfants rejoignent leur domicile par leur propre moyen (décharge parentale). 

· Minimes : niveau 4è & 3è, pour un nombre maximum de 20 jeunes, soit 2 équipes avec des remplaçants ou arbitres à l’entraînement (Filles et garçons confondus).

Entraînement de 17h15 à 19h tous les lundis.

Le trajet aller (départ à 17h), depuis le Collège Les Martinets, est encadré par un enseignant d’E.P.S. de l’établissement : Madame Landot-Paty.

Pour le retour, soit les parents viennent chercher l’enfant directement sur les installations du Stade du Parc, après la douche, vers 19h20. Ou les enfants rejoignent leur domicile par leur propre moyen (décharge parentale). 
Le chevauchement est volontaire, formation d’un groupe et évolution des jeunes entre les 2 modules.

· Organisation des sacs et cartables

· Sacs de sport

Ils sont déposés dans la salle des sacs dès l’entrée dans le collège le matin. Un surveillant assurant l’ouverture et la fermeture des lieux.

· Récupération des sacs de sport et installation des cartables

A 15h55, les élèves de 6ème et de 5ème récupèrent leurs sacs de sport avec Madame Mazzella et Landot-Paty dans le local et déposent leurs cartables dans le véhicule de Madame Landot-Paty.

A 17h, les élèves de 4ème et de 3ème récupèrent leurs sacs de sport avec Madame Landot-Paty dans le local et déposent toutes leurs affaires dans le véhicule de cette dernière. Ils partent seuls vers les terrains à pieds ou en vélo et sont réceptionnés à l’arrivée par les professeurs au niveau du chalet.

· Conditions d’entrée dans le groupe
· Plan scolaire

Le comportement de l’élève : respect du règlement intérieur du collège.

Les résultats scolaires doivent être corrects, se maintenir voir même augmenter.
· Plan sportif

Motivation, investissement et respect des règles durant la saison. Pas de niveau initial dans l’activité mais des ressources cognitives (savoir faire des choix tactiques individuels, stratégiques collectifs), affectifs (maîtriser le contact avec le sol et les adversaires) et perceptivo motrices (s’organiser dans l’espace pour avancer – combattre collectivement ou échanger avec un partenaire libre) préambule aux sports collectifs.

· Critères de sélection, d’entrée ou de renouvellement

Tous ces critères seront soumis chaque année à la commission d’acceptation de l’atelier accompagnement éducatif basé sur le Rugby après demande formulée par la famille et l’élève.

Si les critères du cahier des charges ne sont pas remplis par l’élève, cela entraîne l’exclusion de celui-ci de l’atelier Rugby.
· Objectifs généraux visés dans l’atelier
Développement de compétences par l’activité Rugby  en plus des connaissances spécifiques à l’activité physique et sportive :

Apprentissage du groupe

· Compétences générales visées concernent le respect des autres, des règles du jeu et de l’arbitrage, la capacité à s’investir collectivement.

· Découvrir les valeurs de courage, de solidarité, d’engagement physique sans appréhension et en toute sécurité pour aller vers un véritable sport collectif de combat.
· Besoins
L’équipement des sportives et sportifs est à la charge des parents. Indispensable : le protège dents.
Pour encadrer dans de bonnes conditions cet accompagnement éducatif, il faut :

Un professeur d’E.P.S. sur chacun des créneaux (HSE) et quelques heures de coordination pour des actions sur les 2 ou 4 niveaux.

Des heures pour les études dirigées incluant des élèves de l’atelier avec d’autres.

Une équipe volontaire pour chaque classe concernée avec  l’interdisciplinarité : E.P.S. +  français + Histoire – Géographie - Éducation Civique + Anglais mais sans exclure des professeurs des autres matières qui souhaiteraient s’impliquer dans ce projet.

Une équipe d’éducateurs sportifs, brevet d’État, qui s’occuperaient plus particulièrement de la partie technique et tactique de l’activité. Ces éducateurs sont également des entraîneurs reconnus au sein du RAC Rugby et pour certains en formation STAPS à la faculté Paris Ouest - La Défense à Nanterre. Ils nous aideront pour la mise en place d’un projet de fin d’année que nous allons soumettre à l’équipe d’E.P.S.,  aux jeunes participants à l’atelier mais aussi aux parents.


L’accès aux terrains de rugby de la ville de Rueil-Malmaison et au matériel technique du RAC


L’accès au gymnase du collège, les jours où les terrains sont impraticables à partir de 17h et jusqu’à 19h ainsi que l’accès à la salle polyvalente ou salle informatique pour les cours théoriques ou la préparation des manifestations organisées par l’atelier rugby.

Extensions souhaitables en 2010-2011

Validation des 104HSE pour l’encadrement des 2 professeurs d’E.P.S.

Signature d’une convention avec la ville de Rueil-Malmaison et le RAC Rugby pour l’expérimentation du projet dès la rentrée des vacances de la Toussaint 2010 et l’aide au financement de l’encadrement technique.
Une sortie sur la journée ou la demi-journée avec les élèves de l’atelier qui ne seront pas partis pendant la semaine bloquée pour les voyages ou un échange sur quelques jours avec un établissement du Sud-Ouest.
Projets complémentaires en 2010-2011

· Elèves concernés & projets :

Projets avec le Conseil Général du 92. Pour des classes complètes avec ou non des élèves de l’atelier Rugby 

1. Participation le jeudi 31 mars 2011 au Challenge Rugby 92 pour 2 classes du niveau 5è avec des élèves de 4è et/ou 3è pour encadrer les équipes inscrites. Ces élèves seraient choisis parmi ceux qui souhaiteraient poursuivre le Rugby et devenir entraîneurs dans une École de Rugby dès qu’ils seront juniors (pilier 6 : sens de la responsabilité). 

2. Sans exclure pour deux classes du niveau 6è : un projet collectif hors Rugby en début d’année scolaire, fédérateur et lié aux programmes d’E.P.S. (Course d’Orientation Activités Physiques de Pleine Nature) – Azimut 92. Fait le lundi 11 octobre 2010 pour les 6è C & G.
3. Mi-mai, pour deux classes des niveaux 4è et 3è : le Challenge Volley 92.
Grace au Conseil Général du 92, partenaire de Racing Métro 92. Pour les élèves de l’atelier  Rugby

4. Vision du haut niveau : 

4.1.  Visite aux joueurs pendant l’entraînement ou places pour un match.

Et d’autres manifestations qu’il nous sera possible de mettre en place avec d’autres partenaires.
