Rueil- Malmaison, le 3 juin 2016

Bonjour Lieutenant Colonel, 

Tout d'abord, nous vous remercions de nous avoir accueillis, d'avoir rédigé ce discours émouvant et instructif ; et nous aimerions vous remercier à notre tour.
Cette visite nous a apporté beaucoup de connaissances et nous a été bénéfique pour comprendre les commémorations du 8 mai et du 11 novembre durant lesquelles nous avons chanté la Marseillaise au côté de deux anciens combattants qui ont partagé leurs expériences avec nous. Cela nous a honorés et émus de rendre hommage à nos aïeuls qui se sont battus au prix de leurs vies pour que nous puissions vivre librement. 
Nous avons également visité le Mont Valérien, un lieu chargé d'histoire, où ont été exécutés de nombreux résistants dont le groupe Manouchian, dénoncé comme des terroristes sur l'Affiche Rouge par les nazis. Un poème , « Strophes pour se souvenir » de Louis Aragon rend hommage aux héros résistants morts pour la France comme le dit ce vers : «Des doigts errants avaient écrit sous vos photos MORTS POUR LA FRANCE ».
Juste après avoir visité la caserne où nous avons découvert les noms de combattants qui se sont battus pour la France, nous sommes allés au cimetière américain. Notre guide, d'origine américaine, nous a montré certaines tombes et expliqué le sens des inscriptions qu'elles portent. Certains destins ont retenu notre attention : mort d'un nourrisson, suicide de deux sœurs, action exemplaire d'un médecin.
Vivre ces expériences, nous a marqués au plus profond de notre coeur et de notre mémoire. Nous avons conscience que les erreurs du passé ne doivent pas se reproduire et nous faisons notre possible pour partager cette mémoire. Nous vous en remercions.
Bien cordialement,
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Chaïmae , Julia, Adrien, Angélie , Chloé , Lucie au nom de la classe de troisième 1 du collège Les Martinets.
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